
Auswertung Umfrage QV-AbsolventInnen 2023

Teilnahme an der Umfrage

Von 87 Personen haben 55 den Umfragebogen ausgefüllt.

Region

Anzahl 

Teilnehmende

Bern 11

Zürich 20

Lausanne 14

Genf 8

Biel 0

Art. 32 2

Total 55

Berufliche Zukunft ab August 2023

Die 55 Personen haben folgende beruflichen Pläne (aufgrund von Teilzeit-Angeboten teilweise doppelt erfasst).

Ort Anzahl

Lehrbetrieb 16

Anderer I+D-Betrieb 9

Nicht-I+D-Betrieb 4

Keine Stelle 15

BM 9

Studium I+D-Spezialist 2

Auslandaufenthalt 5

andere Pläne/Ausbildung 2

Total 62

Im Lehrbetrieb

16 Personen können eine Stelle im Lehrbetrieb antreten. 

Stelle im Lehrbetrieb Anzahl

Unbefristet 4

Befristet 12

Total 16

→ Davon absolvieren 4 Personen berufsbegleitend die Berufsmaturiät BM 2 (Teilzeit)

→ Davon absolvieren 2 Personen anschliessend einen Auslandaufenthalt
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Anderer I+D-Betrieb

9 Personen können eine Stelle in einem anderen I+D-Betrieb antreten. 

anderer I+D-Betrieb Anzahl

Unbefristet 2

Befristet 7

Total 9

→ Davon absolviert 1 Person berufsbegleitend die Berufsmaturität BM 2 (Vollzeit)

→ Davon besucht 1 Person berufsbegleitend die KME (Kantonale Maturitätsschule für Erwachsene)

→ Davon möchte 1 Person eine I+D-Weiterbildung absolvieren (aber kein Bachelor-Studium)

Nicht-I+D-Betrieb

4 Personen arbeiten nach Abschluss der Grundbildung in einem anderen Beruf. 

Nicht I+D-Betrieb Anzahl

Unbefristet 1

Befristet 3

Total 4

→ Davon arbeitet 1 Person als Künstlerin

→ Davon arbeitet eine Person im Buchhandel

→ Davon absolvieren 2 Personen ein Praktikum im Sozialwesen

Keine Stelle

16 Personen geben an, noch keine Anschlusslösung an die Grundbildung gefunden zu haben. 

→ Davon möchte 1 Person eine Café-Buchhaltung / Bibliothekscafé eröffnen

Berufsmaturität

9 Personen absolvieren die Berufsmaturität BM 2

Variante Anzahl

Teilzeit 3

Vollzeit 5

Unklar 1

Total 9

→ Davon absolviert 1 Person die BM-Ausrichtung "Wirtschaft und Dienstleistungen, Typ Dienstleistungen"

→ Davon absolvieren 2 Personen die BM-Ausrichtung "Wirtschaft und Dienstleistungen, Typ Wirtschaft"

→ Davon absolvieren 4 Personen die BM-Ausrichtung "Gesundheit und Soziales"

→ Davon absolviert 1 Personen die BM-Ausrichtung "Gestaltung und Kunst"

→ Davon hat 1 Person keine detallierten Angaben über den BM-Bildungsgang gemacht. 

Hinweis: Die Umfrage wurde von Anfang Juni bis Ende Juli 2023 ausgefüllt. Anfang Juni war vermutlich bei mehren Pesonen die berufliche Zukunft noch nicht geklärt. 
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Studium I+D-Spezialist

1 Person absolvieren das Studium zur/zum I+D-Spezialist/in

Variante Anzahl

Teilzeit 0

Vollzeit 1

Total 1

→ Davon absolviert 1 Person das Studium in Genf

Auslandaufenthalt

5 Personen absolvieren einen Aufenthalt oder ein Praktikum im Ausland

Land Anzahl

noch unklar 1

Deutschland 2

Tunesien 1

USA 1

Total 5

→ Davon nutzen 2 Personen das Mobilitätsprojekt "Mobility I+D" 

Andere Ausbildungen / Pläne

Eine Person möchte eine Grafiker-Ausbildung beginnen

Eine Person möchte ein Studium im Bereich Physik o.Ä. beginnen

Besteht das Interesse, eine höhere Berufsbildungs zu absolvieren, wenn eine solche angeboten würde

Antwort Anzahl

Ja 34

Nein 21

Total 55
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